

齐鲁晚报2018教师节特别报道落幕,5天近12万人投票

“我身边的好老师”佳名单出炉

本报10月15日讯(记者 李飞 潘世金)“我爱你,身边的好老师!”在第34个教师节来临前夕,齐鲁晚报联合省城教育部门推出2018年教师节暨“师德建设月”特别报道。从9月7日至9月28日,近一个月的时间,打造了融媒体专栏——“念师恩—2018教师节特别报道”,向那些奔波在一线、始终为学生未来而奋斗的教师群体致敬。上周,本报启动了2018“我身边的好老师”十佳评选活动,受到社会广泛关注,五天时间11万余人参与投票,收到选票近16万张,“我身边的好老师”十佳名单日前新鲜出炉。

把“教师节”变成了“教师月”,9月份近一个月的时

间,在济南市教育局和各区教育局的支持下,齐鲁晚报打造的“念师恩”系列融媒报道共刊发了36位优秀教师(集体),受到了教育部门、学校、学生、家长和社会各界人士的广泛好评。这些上榜的“我身边的好老师”,来自济南市高职、中职、高中、初中、小学、幼儿园等各个学段。他们中间,有在一线岗位上工作三十余年老教师,也有刚走上工作岗位的青年教师。这些好老师的故事,代表着他们自己,更代表着教师这个群体。他们是人类灵魂的工程师,也是这个世界上最可爱的人。

为了让更多的人了解教师职业背后的辛苦与不易,

传递社会正能量,本报于10月9日启动了2018“我身边的好老师”十佳评选活动,让读者和家长们以投票的方式为老师们送上最真挚的褒奖。

2018“我身边的好老师”十佳评选活动从10月9日至10月13日,五天时间里,受到社会广泛关注,共有11万余人参与其中,收到选票近16万张。齐鲁晚报基础教育微信公众号“齐鲁校园直通车”也收到众多家长和粉丝的留言,他们纷纷表示这个活动让自己进一步了解了老师职业的辛苦,也对老师有了更深的感情。

投票环节结束后,根据老师的得票数排名、老师个人事迹以及本报的评审,“我

身边的好老师”十佳名单新鲜出炉,他们是:许力凡、邓佳、张永锦、隗娜、杨强、王文娟、阚静一、张俊霞、张增英、张丽。本报将择日举行隆重的颁奖典礼,向上榜好老师颁发荣誉证书及奖品。

如果想要了解教师们的故事,赶快关注“齐鲁校园直通车”微信公众号,一起回顾老师们的精彩故事吧!



“我身边的好老师”十佳名单

- | | |
|-------------|-----|
| 1. 济南育英中学 | 许力凡 |
| 2. 济南第十四中学 | 邓佳 |
| 3. 济南市纬二路小学 | 张永锦 |
| 4. 济南甸柳第一中学 | 隗娜 |
| 5. 济南育贤中学 | 杨强 |
| 6. 济南二中 | 王文娟 |
| 7. 济南市历城二中 | 阚静一 |
| 8. 济南育英中学 | 张俊霞 |
| 9. 济南市明星小学 | 张增英 |
| 10. 济南汇才学校 | 张丽 |

如何做一名合格的高三家长

齐鲁晚报校园直通车“开进”济南一中,“规划人生·筑梦名校”公益讲座开讲

本报记者 李飞 潘世金
实习生 徐丽环

四百余名高三家长
到场聆听

新学期,齐鲁晚报校园直通车“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座在济南一中拉开帷幕,14日下午两点,讲座正式在该校报告厅开讲,四百余名高三家长现场聆听了高考报考指导专家的精彩解读。报告厅内座无虚席,来得晚的家长甚至只能站到门口。

讲座过程中,家长们认真地记录,不时用手机对讲座内容拍照保存,并积极与专家进行互动。一个半小时的讲座结束后,大家意犹未尽,不少人围着专家问个不停。

“听了这场讲座,才发现对当前的高考政策一无所知,感觉对儿子亏欠太多。”一名高三家长表示,孩子能否进入心仪的大学,既与孩子成绩有关,也与家长了解报考政策后,帮助他合理规划升学通道有很大的关系。

据悉,“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座作为齐鲁晚报校园直通车的重要内容,由百年育才(北京)教育咨询股份有限公司提供学术支持,旨在让广大学生家长及时了解新高考改革政策动向、掌握学业规划教育的理念和方法,指导高考生填报志愿,助力学子合理规划人生。



讲座现场,座无虚席。记者 冯沛然 摄

填报志愿要早做准备

很多家长认为,高考志愿填报几天就能搞定。齐鲁晚报特邀高考报考指导专家岳顾栖介绍,在本科批次前提下,高考志愿填报可以填写12个学校,每个学校填写6个专业,共有72

种选择。但是从高考出分到本科志愿填报开始只有12天时间,因此志愿填报要早做准备。

虽然机会多了,但志愿填报仍存在不少风险。岳顾栖表示,平行志愿每个批次只有一轮提档机会,本科批次合并之后,志愿填报的风险增大,因此一定要选择服从调剂。

据介绍,很多学校提档时并不是1:1提档的,一个学校计划录取100个学生,但可能提档120个学生,在这120个学生中,如果有学生的分数达不到所选专业的分数,但又不服从专业调剂,那就会被退档,只能参加多轮投档。但在第二轮投档时,有可能存在所选院校在第一轮投档时

便已录满的情况下,在这种情况下,这个学生就只能等最后的征集志愿,或者退到下一批次了。

另外,岳顾栖提醒家长,每个学校都有自己的录取规则,服从调剂也不能保证绝对安全。“在填报志愿时,家长一定要仔细查看学校招生章程中的提档比例和录取原则,避免出现退档的情况。”

先选专业再选学校

岳顾栖表示,家长要基于职业特质和职业规划选择专业,根据孩子兴趣、性格、爱好、身体、能力等选择适合孩子的专业。

岳顾栖说,根据历年经验,每当高考填报志愿时,总会有很多人是盲目的,要么跟风选择一些所谓的热门专业,要么望文生义,选择一个看似很喜欢的专业,但结果往往不怎么理想。

“师范类、经济类……这些都是热门专业,很多学生会跟风选择,但未必就一定适合。”岳顾栖介绍,其实只要做一些深入的了解就会发现,有一些学校的一些专业,虽然不是广为人知的热门专业,但就业前景其实并不差,“这些都需要家长及考生提前做一些了解。”

学生王梦瑶的家长表示,之前对填报志愿、升学通道方面的内容并不了解,通过这次讲座,有了更深的认识,希望能给孩子带来帮助。

济南外国语学校 开展中外文化交流活动

本报10月15日讯(记者 潘世金 通讯员 包春娜)近日,济南外国语学校迎来了济南友好城市——俄罗斯下诺夫哥罗德市的政府访问团,为纪念高尔基诞辰150周年,访问团成员在济南外国语学校开展高尔基文化周,并在校园内开设高尔基文化角。

俄罗斯访问团一行共同参与了济南外国语学校的俄语课堂,初三俄语专业的学生在外籍教师安娜的带领下,向访问团成员展示了一堂高水平俄语课。在课堂上学生们用俄、汉双语声情并茂地朗诵了高尔基的著名诗歌《海燕》。最后,访问团欣赏了

学生们以高尔基文化为主题的海报,并为济南外国语学校的高尔基文化角赠送了书籍和画作。

此外,应法国左拉中学校长邀请,济南外国语学校师生一行26人近日赴法国左拉中学回访,进行汉语活动推广和法国文化学习体验。

山东师大附小召开 第32次少先队员代表大会

本报10月15日讯(记者 潘世金 通讯员 王文彬)12日下午,山东师大附小第32次少先队员代表大会召开。校长、党总支书记刘其彬宣读了学校聘任法制副校长和校外辅导员的决定,并代表学校向新任法制副校长及校外辅导员颁发了聘书。

经过各中队竞选,产生本届大队委员候选人27名,27名大队委员候选人通过中队竞选推荐、全校海报宣传、竞选演讲,由各中队少先队员代表进

行了投票。经过紧张的现场投票和票数统计,大队辅导员刘佳莹老师现场公布了大队委员名单。

此次少先队员代表大会更加突出了“崇尚民主、崇尚科学”的校风。少先队员们积极为学校的发展建言献策,各中队在充分讨论的基础上提交了27份“红领巾提案”,内容涉及校园建设、文化活动、体育运动、成长教育等方面,从不同角度体现了少先队员们的自主发展意识和对学校发展的责任意识。